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PROIECTUL „DEZVOLTAREA MECANISMELOR ANTICORUPŢIE ÎN M.A.I”  
S-A INCHEIAT CU SUCCES 

 
 

Astăzi, 22 februarie 2006, la sediul M.A.I., în prezenţa domnilor Jonathan Scheele – 
şeful Delegaţiei Comisiei Europene la Bucureşti, Vasile Blaga - ministrul administraţiei şi 
internelor, Pablo Garcia Berdoy, Ambasadorul Regatului Spaniei în România, Iain Lindsay, 
însărcinat cu afaceri al ambasadei Regatului Unit al Marii Britanii şi Irlandei de Nord, a 
avut loc Şedinţa de închidere a Proiectului de Înfrăţire Instituţională– PHARE – 
RO/02/I.B./J.H./07 “Dezvoltarea mecanismelor anticorupţie în M.A.I.”. 

 
După 24 de luni de derulare al proiectului, reprezentantul Delegaţiei Comisiei Europene a 

argumentat succesul Programului PHARE prin înfiinţarea, operaţionalizarea şi poziţionarea 
Direcţiei Generale Anticorupţie, ca un exemplu de voinţă instituţională a Ministerului 
Administraţiei şi Internelor, precum şi prin asigurarea unor mecanisme de transparenţă în 
activitatea acestei structuri, asigurate de către Comitetul Strategic. 

 
 „Am încredere (...) că aceste relaţii vor fi menţinute mult timp de acum încolo şi că vor 

reprezenta un model de cooperare europeană în domeniul afacerilor interne”, a declarat 
Jonathan Scheele , şeful Delegaţiei Comisiei Europene la Bucureşti.  

De asemenea, domnul Scheele  a mai arătat că : „Direcţia Generală Anticorupţie a avut 
capacitatea şi voinţa de a încorpora în sistemul său de organizare internă, concepte de 
transparenţă şi responsabilitate fără precedent în administraţia română.” 

 
Apreciind gradul de implicare şi modul de cooperare al partenerilor englezi şi spanioli 

pentru reuşita Proiectului, ministrul Administraţiei şi Internelor, domnul Vasile Blaga a exprimat 
sprijinul, susţinerea  şi încrederea în  Direcţia Generală Anticorupţie, structură ce a constituit o 
premieră pentru M.A.I. din punct de vedere al construcţiei instituţionale, dar şi o necesitate în 
actualul context al luptei împotriva corupţiei. 

 
„În 2005, Ministerul Administraţiei şi Internelor a înaintat 2455 de informări către 

Parchete, dintre acestea 700 referindu-se la acte de corupţie, iar restul la diferite abateri de la 
etica profesională. De asemenea, o serie de dosare privind infracţiuni majore comise de foşti 
angajaţi ai ministerului se află în diferite stadii ale procedurii de cercetare penală şi vor ajunge 
în curând pe mesele judecătorilor. Ştiţi foarte bine cazul extrem de important pe care îl lucrăm 
în zona oraşului Satu-Mare, unde aproape în întregime cei care acţionează în Poliţia de 
Frontieră vor fi trimişi în faţa instanţei.  La toate acestea se vor adăuga în curând rezultatele 
concrete pe care le va produce munca Direcţiei Generale Anticorupţie, instituţie  înfiinţată în 
cadrul acestui proiect de înfrăţire” a mai menţionat Vasile Blaga în cadrul întâlnirii. 

 
Considerând, în continuare, corupţia ca o piatră de încercare pe calea procesului de 

integrare a României în U.E., reprezentantul ambasadei Regatului Unit al Marii Britanii şi Irlandei 
de Nord, a apreciat rezultatele Proiectului şi a declarat că „Succesul direcţiei (D.G.A.) va depinde 
în mare măsură şi de colaborarea susţinută dintre toate instituţiile cu responsabilităţi în 
domeniul luptei anticorupţie. Este vorba de o muncă de echipă care urmăreşte un scop 
comun ». 
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La finalul intervenţiei domnul Iain Lindsay a anunţat sprijinul ambasadei Regatului Unit 

al Marii Britanii şi Irlandei de Nord în lansarea unei campanii anti-corupţie, de sensibilizare a 
opiniei publice faţă de riscurile acestui fenomen. 

 
La eveniment au fost prezenţi şi, Javier Garcia Briongos, coordonator al proiectului din 

partea Spaniei, Stephen Foster, consilier de pre-aderare, chestor general Virgil Ardelean, director 
al Direcţiei Generale de Informaţii şi Protecţie Internă, chestor Corneliu Alexandru, director 
general al Direcţiei Generale de Integrare Europeană şi Relaţii Internaţionale. De asemenea au mai 
participat şi reprezentanţi ai Direcţiei Generale Anticorupţie, directori ai direcţiilor Aparatului 
Central din cadrul M.A.I., Agenţiei Naţionale a Vămilor, precum şi liderii unor organizaţii 
neguvernamentale. 
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Proiectul de de Înfrăţire Instituţională “Dezvoltarea mecanismelor anticorupţie în M.A.I.” a 

început în februarie 2004 şi  s-a derulat pe o perioadă de 24 luni, beneficiind de sprijinul experţilor 
din Marea Britanie şi Spania. Finanţarea proiectului a fost de 1 milion de euro din fonduri Phare şi 
150.000 euro din partea română. 

Unul dintre obiectivele principale ale acestui proiect a fost dezvoltarea viitoare a M.A.I., a 
autorităţilor şi structurilor subordonate, având ca scop întărirea capacităţii de combatere a corupţiei 
în mod efectiv şi eficient, pentru o mai bună conformare la standardele de aplicare a legii din U.E., 
la procedurile şi cele mai bune practici. De asemenea, s-a avut în vedere îmbunătăţirea legislaţiei 
existente, a Codului deontologic şi a strategiilor în materie, precum şi dezvoltarea în viitor a 
parteneriatului cu societatea civilă. 

Dintre rezultatele finale ale proiectului din punct de vedere al cadrului legislativ  au fost 
adoptate Legea nr. 161/06.06.2005 privind stabilirea unor măsuri pentru prevenirea şi combaterea 
corupţiei în cadrul M.A.I., Ordonanţa de Urgenţă a Guvernului nr. 120/01.09.2005 privind 
operaţionalizarea Direcţiei Generale Anticorupţie, Ordonanţa de Urgenţă a Guvernului nr. 
124/06.09.2005 privind modificarea şi completarea Legii nr. 78/2000 pentru prevenirea, 
descoperirea şi sancţionarea faptelor de corupţie, precum şi alte reglementări interne în cadrul 
M.A.I. 

Totodată, din punct de vedere al dezvoltării instituţionale în domeniu a fost înfiinţată şi 
operaţionalizată Direcţia Generală Anticorupţie în baza Legii nr.161/2005, la nivel central şi 
teritorial, avându-se în atenţie stabilirea criteriilor de selecţie a personalului Direcţiei Generale 
Anticorupţie şi a condiţiilor ce trebuie îndeplinite de acesta.  

Pe parcursul derulării proiectului au avut loc activităţi de instruire în domenii specifice, în 
cadrul unor ateliere de lucru, încheierea unor protocoale de colaborare între D.G.A. şi alte instituţii 
ori structuri ale M.A.I., realizarea unei strategii de comunicare a D.G.A., stabilirea proceselor 
esenţiale din cadrul D.G.A. – fluxul informaţiei, folosirea resurselor, procesul decizional etc. 

Dezvoltarea parteneriatului cu societatea civilă s-a materializat prin constituirea Forumului 
de Consiliere pentru Transparenţă a implementării proiectului format din opt O.N.G -uri 
reprezentative care a contribuit la formularea termenilor de referinţă pentru Comitetul Strategic, 
înfiinţat la nivelul M.A.I., precum şi a Comitetului strategic pentru sprijinirea şi evaluarea 
activităţii D.G.A. Precizăm faptul că din Comitetul strategic fac parte şi trei reprezentanţi 
desemnaţi de O.N.G.-urile din cadrul Forumului de Transparenţă. Pentru informarea opiniei 
publice au fost realizate şi diseminate de către D.G.A. afişe şi broşuri vizând lupta împotriva 
corupţiei. 

Nu în ultimul rând, a fost aprobată Strategia M.A.I. de prevenire şi combatere a corupţiei în 
rândul personalului propriu, prin Ordinul ministrului administraţiei şi internelor, elaborată în 
cadrul unor ateliere de lucru. 
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